

退烧药产量如何,购药和配送怎样保障

——工信部等多部门回应重点医疗物资生产保障情况

布洛芬、对乙酰氨基酚等解热镇痛药目前日产能多少,如何加大力度扩产?医疗物资物流运输和末端配送怎样保障?购药保障平台怎样提高药品精准投放?29日,工信部联合民政部、交通运输部等相关部门举行“疫情防控重点医疗物资保障情况”线上新闻发布会,针对社会关注的热点话题进行回应。



老年人出现症状 何时需要就医?

老年人免疫力相对较低且多有基础疾病,感染新冠病毒后需要予以更多关怀和重视。老年人出现症状何时需要就医?感染后要注意什么?围绕公众关注的热点问题,国务院联防联控机制组织权威专家作出专业解答。

家人应了解老年人的基础心率、基础血压、基础体温以及基础呼吸频率等情况,如果有条件,还要了解老年人尤其是有心肺疾病老年人基础的外周血氧饱和度。一旦感染,需要观察这些基础数据的变化以及老年人意识状态、精神状态、大小便、进食等方面情况。

出现以下情况要考虑就医:一是症状持续或加重,比如发热持续甚至有加重倾向。二是出现新的症状,比如出现胸痛、呼吸困难、大小便失禁,或者突然出现肢体特别是单侧肢体不能运动,或者出现不能进食、恶心呕吐、嗜睡、不认人、定向障碍等现象,这些都是危险的信号。三是老年人基础疾病加重,比如患有冠心病的老年人出现心绞痛,患有慢阻肺或哮喘的老年人这两种疾病加重。对于基础疾病本身不太稳定的老年人、80岁以上未接种过新冠病毒疫苗的老年人,更需格外重视。

当老年人出现症状时要对其进行体温监测,以早期发现体温升高。此外,出现没有原因的心率增快或者呼吸频率增快,也可能是感染的信号。 据新华社

两类重点解热镇痛药 日产量达1.9亿片

面对短时增加的医药等物资需求,保障供应至关重要,加大力度增产扩产是关键。

工信部副部长王江平在会上说,工信部组织动员全国工业和信息化系统,加强统筹协调,抢抓生产,建立重点保供企业白名单,实行药品生产情况日调度机制,协调解决企业原料采购、物流、用工等困难,打通重点药品稳产增产堵点,千方百计扩大产能产量。

国家药品监督管理局药品监督管理局副司长石磊表示,国家药监局加强应急审评审批,服务临床用药需求。同时印发通知,要求各地对儿童用医疗机构配制制剂的调剂使用申请实施快速审批。

会上发布的数据显示,布洛芬、对乙酰氨基酚两类重点解热镇痛药产量迅速提升,日产能现已达到2.02亿片,日产量达1.9亿片,12月1日以来累计生产24.88亿片。在抗原检测试剂方面,企业日产能扩产到1.1亿人份,12月1日以来累计生产14.9亿人份。N95口罩日产能超过1.9亿只。截至12月28日,累计向重点地区跨省调拨布洛芬1.74亿片、对乙

酰氨基酚6000万片。

王江平表示,下一步,工信部将继续采取坚决措施,支持重点医疗物资企业满负荷生产,全力以赴做好医疗物资生产保供。

“购药保障平台” 已在11省市上线运行

王江平表示,当前,全国统筹调配各类医疗物资,做好精细化保供安排。重点保障医疗机构、居家患者、养老院、农村地区等重点场所,重点人群用药需求。组织各地精准测算物资需求,加大对农村偏远地区药物投放和应急储备。

针对社会关注的购药保障平台,工信部消费品工业司司长何亚琼在会上表示,工信部会同商务部组织阿里健康、京东健康、美团等电商平台,在试点的基础上探索建立新冠病毒感染者购药保障平台。目前,平台已在北京、浙江、河北等11个地区上线运行,投放各类药品660万人份。

“平台企业开通线上购药专属通道,快速调拨配置资源,通过信息识别和实名认证,努力实现药品精准投放。”何亚琼说,工信部鼓励平台采用超常规即时配送模式,提高订单响应能力和配送效率,并将组织电商平台加快与地方对接,优先保障重点场所、重点岗位的医疗物资供应,加大农村地区药品投放。

在养老机构用药需求保障方面,民政部养老服务司副司长李邦华在会上说,民政部指导各级民政部门建立日调度制度,并组织开展需求摸底。工信部与

民政部商定了提供各省(区、市)养老机构重点医疗物资需求的第一批清单,首批物资已调拨完成,部分已分发到位,涵盖解热镇痛类药品、中成药、抗原检测试剂、指压式血氧仪等。“我们也要求各地民政部门及时掌握养老机构其他常用药品物品需求困难,及时协调解决。”

加大城市末端配送力度 及时补充短缺人员

交通运输部运输服务司副司长王绣春在会上表示,交通运输部将医疗物资运输保障作为重点督办事项,同时加强统筹部署,抓供需对接,及时掌握全国重点医疗物资运输需求分布和流向,精准保障运力。“我们建立医疗物资运输保障日调度制度,对重点地区、重点物流企业跟踪调度,确保医疗物资运输需求及时响应。”

王绣春说,交通运输部对畅通城市末端配送“最后一公里”进行专门部署和调度,督促及时补充短缺人员,优先配送医药等重点医疗物资。“我们将全力保障疫苗、抗原检测试剂、药品、口罩等运输供应,督促各地充分发挥大型骨干物流运输企业作用,强化区域人力调配,及时补充中小城市、农村地区一线从业人员力量,确保医疗物资运输服务不断链。”

国家市场监督管理总局价监竞争局一级巡视员陈志江同时表示,将全面加强涉疫药品和医疗用品市场监管,严厉打击囤积、假冒伪劣等违法行为,着力维护市场秩序。 据新华社



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:蓝峰 组版:颜莉



买手机到移动

新年换新机 移动5G有好礼

信用购机 至高直降7200元

iPhone 14 Pro
(128GB)
标准价 7999元
合约价 **529元**

vivo X90 pro
(12GB+256GB)
标准价 5499元
合约价 **749元**

小米13
(8GB+128GB)
标准价 3999元
合约价 **359元**

荣耀80
(12GB+256GB)
标准价 2999元
合约价 **199元**

OPPO Reno9
(12GB+256GB)
标准价 2699元
合约价 **229元**

iQOO Neo7 SE
(12GB+256GB)
标准价 2599元
合约价 **649元**

realme 10
(8GB+128GB)
标准价 1299元
合约价 **139元**

OPPO A58
(8GB+256GB)
标准价 1599元
合约价 **459元**

以上活动合约期36个月,本广告不构成要约,具体资费详询当地移动营业厅或拨打10086。

广告